

平民也是襲擊目標。ISIL又在網上發 放多張圖片排譽美國,包括美軍十兵 成員在伊拉克費盧傑被鞭屍等。

ISIL早前攻入接壤敘利亞邊境的辛賈 爾,引發數萬名雅茲迪族人逃亡,部分 人逃到附近山區後被圍困,斷水斷糧, 到近日才獲美軍空投人道救援物資。有 雅茲迪族伊拉克議員表示,被困難民恐 怕只能再支持一至兩日,如果再無法脱 困,可能會集體喪生。英國皇家空軍一 架載有人道物資的貨機昨已啓程赴伊, 法國和澳洲亦表示會支持美國在伊拉克 的人道救援任務。

美派無人機 運數千「地獄火」

武裝分子從南面及東北兩面進逼庫 爾德自治區首府埃爾比勒。美國國防 部發言人柯比證實,美軍前日執行首

中情局傳向庫爾德族提供武器

求購軍事武器,但白宮堅持只向巴格達政府售武。隨着美軍宣布

有限度軍事介入,有傳華府改變初衷,就軍援庫爾德族開綠燈,

中央情報局(CIA)已開始暗中向庫族輸送武器,助他們對抗擊

ISIL今年極速奪取伊拉克多個重鎮,更乘機奪取不少美國留給

伊軍的裝備,用來攻打伊政府軍和庫爾德部隊。面對聖戰分子擁

有的美製武器,只有輕量武裝的庫爾德人如螳臂擋車,連自治區

有報道引述庫族消息指,華府已承諾向他們提供武器,不過美

國國防部官員否認。有消息稱,美國有意通過伊軍把武器轉交庫

首府埃爾比勒也瀕臨失守,終促使美軍介入。

一步擴大對伊政府支援,數千枚「地

未有為空襲提出具體期限,何時結束 將視情況而定。他澄清美軍「有限 遺體、「911」恐怖襲擊、海軍陸戰隊 度」行動有三重含義,一是保護在伊 美國公民安全;二是化解辛賈爾山區 的人道危機;三是協助伊政府打擊 ISIL。美國正積極與約旦、土耳其及 阿聯酋等國保持溝通,亦會與北約商 討伊拉克局勢。

英航漢莎改道 避飛伊領空

美軍向伊拉克發動空襲,美國聯邦 航空局(FAA)隨即以安全為由,禁止美 國航企飛越伊拉克領空。英國航空和 德國漢莎航空昨宣布,旗下航班將改 用其他航道,避開伊拉克。追蹤航班 網站數據顯示,很多客機選擇改道伊 朗,避開伊拉克和敘利亞。

> ■美聯社/法新社/路透社/ 美國有線新聞網絡/《每日郵報》

約5萬名雅茲迪難 民嘗試逃往土耳其 庫爾德斯坦 辛賈爾山 埃爾比勒 蓋拉高什 部所在地 ISIL進軍 基爾庫克 方向 敘利亞 提克里特 美軍派戰 機空襲 • 大馬士革 伊拉克 巴格達 幼發拉底河 ISIL勢力範圍 ••• 基督徒從蓋拉高 什逃到埃爾比勒 1 油田 沙特阿拉伯

英特種部隊間諜機赴伊



在美國宣布空襲ISIL後,據英國媒 體報道,英國已派出特種部隊到伊拉 克,協助拯救被困民眾,一旦當地人 道情況惡化,英軍不排除參與空襲。

防衛大臣法倫表示,英國會協助美 國執行人道任務,主要提供技術支 援,如燃料補給及監視,希望皇家空 軍可於未來數天內空投物資給難民。 英政府消息人士透露,英軍將派出一 架間諜機,向美軍提供ISIL武裝分子 的去向。

■《每日鏡報》/《泰晤士報》

奧巴馬:問題難在數周內解決

度假前,在白宫南草坪會見記 者。他形容美軍連番空襲已摧 認對方進軍速度較預期更快。 奧巴馬強調今次行動不設時間 表,主要視乎伊拉克的政局發 展,「問題不會在數周內解 決」。

對於被困山上的雅茲迪難 民,奧巴馬稱美軍會繼續空投 糧水,並計劃開設人道走廊,

奧巴馬就任總統後推動美 軍撤出中東,今次「重返」伊 向。分析指,庫爾德自治區首 府埃爾比勒是伊拉克親美派系 的重鎮,聚集很多美國外交人 員及商人,美方擔憂當地一旦 被ISIL攻陷,會引發類似利 比亞班加西領事館遇襲事件, 促使奧巴馬決定介入。

■路透社/《紐約時報》



美國總統奧巴馬上周 四晚授權美軍對ISIL進 行定點空襲後,未有改 變休息計劃,他昨日起 離開白宮,與家人度

據報道, 奧巴馬與妻 女等家人前往麻省馬撒 葡萄園島度假兩周,預 計會到沙灘野餐、打高 爾夫等。奧巴馬在假期 中途將返回白宮兩天。

白宮發言人歐內斯特 表示,奧巴馬此次度假 將有一批國家安全顧問 陪同,並攜帶通訊設 備,以確保能兼顧國

■綜合報道

英賬戶遭取消

客戶風波。有英國人權組織譴責匯控單方面取消在 英敘國難民和學生的賬戶,「有系統地針對敘利亞 公民」。匯控回應稱,任何取消戶口的決定都與客 戶的種族和宗教無關,又指並非所有敘國人的賬戶 都被關閉。

無通知信 提款卡失效

匯控發信予居於英國的敘利亞客戶, 指對方戶口 會被關閉。其中一封信稱,由於被制裁國家的往來 交易方面需符合國際責任,根據銀行的風險評估,

決定關閉有關戶口。人權組織Rapar稱,匯控因客 戶是敘國人而禁制和關閉戶口,又拒絕提供按揭。

學生馬吉霍特是受影響客戶之一,他早前欲提款 時被櫃員機「吞掉」提款卡,聯絡匯控後始得悉賬 戶被取消,但他事前無收到通知信。馬吉霍特稱從 沒匯款回敘國,認為匯控歧視。另一名客戶伊斯雷 布表示,匯控此舉令敘利亞人承受更大壓力,並謂 「制裁是針對政府而非人民」。

匯控日前通知3間穆斯林機構,它們的戶口將被 取消,引起部分穆斯林不滿。

■《衛報》/《獨立報》

安倍擬下月改組內閣 更換大半閣僚 日本政府相關人士昨日透露,首相安倍晉 相關人士透露,安倍下月3日將率先對自



■卡羅琳獻花圏

內閣官房長官菅義偉留任外,官房副長官加 藤勝信、世耕弘成、杉田和博及5名首相助 理亦會留任。有分析認為,由於安倍政府面 臨秋季以後核電站重啟問題,以及於年底決 定是否將消費税上調至10%等課題,改組內 閣旨在維持官邸主導的決策機制。

三基本决定在下月4日前後改組內閣,除了

安倍預計會更換大半閣僚,並計劃以國會 議員為中心選拔閣僚,以及積極擢用女性。 考慮到明年春季的統一地方選舉,安倍政府 重視地區經濟,因而新設「地方創生擔當 相」,統管相關政策。新設的安全保障法制 擔當相將負責解禁集體自衛權的國會辯論等 路透社 工作。

民黨高層進行人事調整,並決定焦點人物幹 事長石破茂的人事安排。據報石破茂無意出 任安全保障法制擔當相,隨後出現了「提 升」石破兼任防衛相的方案。

原爆69周年紀念 美駐日大使出席

日本長崎昨舉行原爆69周年和平紀念儀 式,約5,900人在當年原爆一刻為死難者默 哀祈福,美國駐日大使卡羅琳等49個國家的 代表出席。長崎市長田上富久在儀式上發表 演説,對首相安倍晉三推動更為「專斷」的 國防政策表示擔憂,他呼籲安倍傾聽民眾對 解禁集體自衛權的擔憂之聲。

■共同社/日本新聞網/美聯社/法新社